

茂名市消委会发布台风天气期间消费提示

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员李珊 根据气象部门预测,9月23日至25日,今年第18号台风“桦加沙”将严重影响我市,带来强风和强降雨,台风气象灾害风险较高。为减少台风天气可能引发的安全风险和消费纠纷,茂名市消费者委员会发布消费提示。

一、做好应急储备。台风来临前,可适当储备必要的饮用水、方便食品以及肉禽蛋菜等生鲜物资。建议提前规划好家庭2-3天的基本饮食需求。同

时,应确保家中备有手电筒等照明工具,并检查家庭常用药品及急救用品是否齐全。但应避免非理性囤货,以免造成不必要的浪费并加剧市场短期供应压力。

二、关注价格动态。购买物资时留意粮油肉菜、瓶装水、方便食品等商品的价格是否出现异常波动。警惕个别经营者可能存在的囤积居奇、操纵价格、捏造散布涨价信息、低标高结等违法行为。

三、注意食品安全。台风过后,应

及时检查家中储存的食物。如遇停电,需仔细检查冰箱内冷藏冷冻食品是否因长时间解冻而腐败变质,切勿食用有异味、发黏、变色等感官异常的食品。切勿购买和食用被雨水或污水浸泡过的食物。

四、规避出行风险。航班、高铁、轮渡、长途客运等极易因台风取消或延误,请密切关注承运方(航空公司、铁路局、船运公司、客运站)发布的最新公告,及时办理退票或改签,并保留好相关订单和沟通记录。

五、关注履约变化。已预订的旅行团、酒店、民宿等,可能因台风无法成行或入住,请及时与旅行社、预订平台或酒店联系,了解取消或改期政策,如遇不合理扣费,请及时保留合同、沟通记录等证据。

如果消费者在台风天期间遇到消费纠纷问题,请保存好相关证据并及时拨打12315、12345热线向有关行政部门进行投诉举报;也可通过“智慧3·15”小程序向当地消委会组织进行投诉,依法维护自身合法权益。

茂名城管全力备战台风“桦加沙” 严部署、强排查、守防线

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员张钰平 根据气象部门预测,今年第18号台风“桦加沙”将对我市造成严重影响。市城管执法局迅速行动、周密部署,全面启动防风安全检查与城市防洪排涝应急准备工作。

召开专题工作会 层层压实防御责任

市城管执法局先后于9月19日召开局党组会、9月22日召开全市城管系统防御台风专题工作会议,层层压实防御责任。会议传达了省、市关于防御台风及安全生产的相关要求,深刻剖析当前防台风工作面临的严峻形势,强调全市城管系统要坚持“宁可备而不用、不可用而无备”原则,立足最不利情况做好最充分准备,全面动员人员力量、备足物资装备,进一步细化应急应对方案,以强有力举措全力保障人民群众生命财产安全。

会后,局属各单位、机关各科室迅速响应,聚焦市政设施、园林树木等关键领域,全面启动防风安全检查与城市防洪排涝应急准备工作。

开展专项防护行动 精准防控除隐患

为筑牢台风防御的园林安全防线,市园林事务中心多次召开专题部署会,明确“以最大决心应对最大风险”的工作要求,压实各级责任,紧盯重点环节,统筹推进隐患排查、物资储备、值班值守等工作,要求全员保持24小时通信畅通,确保应急指令快速传达、处置行动高效开展。

9月20日至22日,市园林事务中心集中力量开展专项防护行动:对市区公园、广场、主次干道



在台风来临前对树木减枝修剪。

及内街内巷的2395株乔木进行科学减枝修剪,为1703株乔木加固护树桩,清理56个广场砂井内的淤积杂物,降低强风导致树木倒伏、排水不畅的风险;全面排查园内宣传牌、游乐设施安全状况,细致检查配电房、抽水泵、排水闸门等关键设备运行情况;备齐充足抢险工具、物资及车辆,并完成对公园广场、小游园、小东江一二级河堤等公共绿地的全方位安全巡查,做到隐患早发现、早处置。

严阵以待防内涝 筑牢市政安全网

市政事务中心严格对标省、市防御工作要求,第一时间召开工作推进会,听取各所队防御准备情况及需求,精准编制应急预案,组织全体干部职工在岗待命,严格执行24小时值班值守制度,全面检查防汛设备性能,做好后勤保障工作,以“时刻在线”状态备战台风。

东岸镇全力以赴做好台风“桦加沙”防御工作



村干部与群众一齐对鸡栏设施进行加固。

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员曾霞 随着今年第18号台风“桦加沙”不断逼近,为切实做好台风防御工作,高州市东岸镇快速响应,用速度与力度织密织牢防汛防风安全网。

据悉,自台风“桦加沙”预警信号发布后,东岸镇迅速召开防台风部署会,全体镇干部下沉到29个村(社区),联合村干部、党员志愿者、村民小组长、网格员等力量对地质灾害隐患点、在建工地、削坡建房、低洼易涝地、山塘水库等重点区域开展隐患排查,对低保五保户、孤寡老人、儿童等重点人员进行逐户排查并做好安置工作。截至目前,全镇共组织出动党员干部、志愿者509人次,累计对23处隐患点进行警戒设置,排查需转移群众82户144人。

全镇同步组建24小时值班值守队伍,镇三防指挥中心、各村值班室实行24小时值班制,实时监测台风汛情,确保与上级部门、各村(社区)通信畅通,突发情况能第一时间响应、第一时间处置。此外,东岸镇还成立56人综合应急救援队,备好抢险救援设备,包括橡皮艇、沙袋、救生圈、发电机、手电筒等已做好随时调配物资的准备。

全镇同步推进全方位宣传引导工作,为高效指引群众做好防风防汛工作,该镇通过“线下+线上”双轨宣传模式。线下依托镇村干部、党员志愿者、村民小组长、网格员等到各村开展“敲门行动”主要针对孤寡老人、留守儿童、残障人士等特殊群体,进行一对一、面对面告知和提醒。同时充分利用村级大喇叭、手持扩音器等方式,循环播放台风动态、预警信息、防御指南等信息。线上充分借助朋友圈、村民微信群新媒体平台,及时推送转发相关提示,动态更新天气预警信息,切实增强人民群众的自我防范意识。截至目前,累计发放线上宣传信息20多条。

目前,东岸镇各项防御工作正在紧张有序推进,全体党员干部将持续坚守一线,以实际行动践行使命担当,全力守护人民群众生命财产安全。

暂停预约进入 加强隐患排查 细化防御措施 广东云开山国家级自然保护区严阵以待迎战“桦加沙”

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈富强 为应对超强台风“桦加沙”,广东云开山国家级自然保护区按照省林业主管部门的要求,迅速行动,采取最严格的安全防范措施,以最大限度保障人民群众生命财产和森林资源安全。从9月23日中午12时起,云开山保护区在“广东省自然保护地”的预约平台暂停人员预约进入。

保护区在暂停了通过“广东省自然保护地”预约平台的预约

进入功能的同时,也严格加强进山路口的管控,严禁外来车辆和人员擅自进入,坚决劝返无关人员,并严禁其在台风影响期间擅自返回。保护区对辖区内的生产作业点,包括科研观测点、自然教育径及森林体验点等都已暂停关闭,工作人员对相关设施设备进行了安全检查、加固和断电处理。同时,保护区领导分别带队对辖区内的林场、花场和水电站等进行了相应的安全检查和安

叮嘱,并强化对周边村镇及林区村民的防风防汛防地质灾害的安全教育。

另外,保护区严格执行领导带班和24小时值班制度,在暂停系统平台的预约进入后,保护区工作人员和护林员再次对地质灾害隐患点、高危边坡、易积水路段等进行重点巡查,并切实做好应急抢险物资储备,确保一旦发生险情能够迅速响应,全力保障辖区的安全稳定。